

○热点透视

蹭网贪便宜 小心网银被盗

专家提醒:免费WiFi或藏陷阱

仅仅免费上网几分钟,却付出了网银被盗、损失几万元的代价。消费者用手机上网浏览、登录网银时,为了省下流量费而使用钻空子的“蹭网”软件,看似占了点儿便宜,背后却隐藏着巨大的风险。

“蹭网”引黑客盗刷银行卡

日前,在北京工作的银先生因为蹭“免费WiFi”登录网银,导致银行卡被分17次转账或取现,共损失3.4万元。

银先生说,为了节约网络流量费,自己平时有“蹭网”的习惯,只要有免费WiFi,他就会“蹭”,即便是别人的WiFi无线网络设置了密码,他也会用“蹭网软件”千方百计破解。正是这样一个简单的行为,让“手机黑客”盯上了银先生的银行账户。

所谓的“蹭网”,是指利用软件破解加密的WiFi无线网络密码,实现免费上网。近日调查发现,不少网友热衷于下载“蹭网”软件。

WiFi上网日益普及,不过,除了公共场所之外几乎所有的WiFi信号都是加密的,怎么办?手机软件平台“安卓市场”提供的一款名为“WiFi蹭网助手”的软件,就专门破解加密WiFi!

笔者在安卓市场下载页面看到,这款软件的下载量达到1345次。而另一款类似软件“蹭网利器”的下载量更是达到4132次。

免费外表暗藏钓鱼陷阱

令很多网友困惑的是,为什么只是使用免费的WiFi信号,就会导致网银被盗的严重后果?笔者就此此事采访了金山软件反病毒工程师李铁军。

“有的时候,免费WiFi信号并不是‘小便宜’,而是不法分子的

钓鱼陷阱。”李铁军表示,目前大部分的智能手机和平板电脑等设备,都具备自动搜索附近无线网络的功能,不法分子正是看中了部分消费者贪小便宜的心态,故意不设置密码,做出免费的假象。而一旦用户连接上了这个钓鱼WiFi信号,也就意味着把自己的手机向对方敞开大门。

钓鱼WiFi信号都含有病毒软件,可以记录下手机用户的操作记录并破解。”李铁军表示,“当你连接上这个WiFi之后,病毒软件就开始监控你的操作。举个例子,你用手机浏览器登录邮箱,你的邮箱名和密码就都被软件记录,并传给黑客。”

据介绍,目前用户账号被盗的情况分两种:网站加密性不高时,直接被不法分子破解;安全系数高的网站,如银行、支付宝等网站,黑客则会引导用户到山寨钓鱼网站,从而获取账号和密码。因网上银行、支付宝等金融类网站和手机客户端信息经过了层层加密,破解的难度大,而微博、QQ、



资料图

邮箱、游戏等账号则会相对容易。

WiFi自动连接最好关闭

既然银行、支付宝的安全系数高,为什么银先生还会“中招”?业内人士分析称,没有使用手机银行的客户端登录网银,也许是造成网银被盗的主要原因。“同等条件下,从手机上的官方手机客

户端登录网银,比用浏览器登录网银更安全。”李铁军表示。

此外,业内人士提醒智能手机用户,平时最好关闭WiFi自动连接。如保持打开状态,手机在进入有WiFi的区域后会自动扫描,并连接没有密码的网络,大大增加误连钓鱼WiFi的几率。

据《北京日报》

○行业资讯

农业银行

推出新春体验优惠活动



来自国家商务部的统计数据再次向全世界宣布,作为世界第二大经济体的中国,2012年网购销售额突破万亿大关,成为名副其实的网购大国,我们正迎来一个电商网购的新时代,在2013电子商务的春天到来之际,中国农业银行烟台分行隆重推出2013版个人网上银行、手机银行、金穗QQ联名IC贷记卡,为您享受网上

购物、投资理财、转账结算的便利,提供最先进的电子金融服务。

农业银行个人网上银行业务可以使您足不出户就能办理账户管理、转账汇款、缴费支付、投资理财、信用卡、贵金属等金融业务。使用二代K宝高科技,三重防护,资金安全有保障。

农业银行手机银行等于把

银行带在身边,服务功能全面,手机号转账让您的账户更安全、更便捷,漫游汇款让您的资金兑付更方便,可以为您提供全天候办理各项金融业务。

现在到农业银行网点注册个人网上银行、手机银行,并开通全渠道电子银行产品,将免费获赠二代K宝或动态口令卡,交易手续费优惠,省时、省力又省钱,使您充分享受自助办理金融业务的乐趣!

跟进时代潮流,中国农业银行为广大网民专题设计的金穗QQ联名IC贷记卡,以享受终身免年费、同城本行提取超额还款免手续费的优惠和更多网上特色服务功能,一经推出,就受到网民热捧,QQ卡授信额度最高为20万元。QQ卡的发卡对象主要为腾讯用户、财付通会员、微信会员以及其他习惯网络购物交流、经常使用移动通讯工具的客户群体。持卡人可免费成为财付通会员,获得多项财付通会员权益。

电子银行产品新春体验活动更多优惠详询烟台农行各营业网点。 通讯员 纪玉松

○金融视窗

多家银行开查存款身份信息

近期,从多家银行获悉,中国银行、中国建设银行、招商银行、中国光大银行已开展个人人民币银行存款账户身份信息核实工作,重点核查2007年6月30日之前的账户和非居民身份证件开立的银行账户。银行人士建议各位市民,要清理手中的银行账户,对于老账户要及时去银行进行身份核查,以免影响正常使用。

重点清查两类账户

据悉,早在2011年底,央行就

发布《关于开展全国存量个人人民币银行存款账户相关信息真实性核对工作的指导意见》,要求各大商业银行陆续开始开展账户核对工作,“依法对存款人使用伪造、变造身份证件开立的虚假银行账户、假名银行账户、匿名银行账户进行清理,依法中止为身份不明的存款人提供服务。”并于2013年12月底结束。

根据《意见》要求,主要核查两类账户的个人身份信息。一是原开户证明文件为非居民身份证件即

件;二是2007年6月30日(含)以前开立且之后未进行身份核对的。此次身份核查以2007年6月30日为界,一位银行内部人士告诉笔者,由于2007年之前银行还没有上线“公民身份联网核查系统”,办卡人可以持他人或者伪造的身份证件开设个人人民币存款账户。

核查方式简单快捷

身份信息的核查方式很简单,个人客户在银行办理业务时,只需出示本人有效身份证件即

可。客户如有证件信息不完整或者个人客户信息变更的情况,也只需要用本人有效身份证件,办理证件信息补充或变更。

目前不同银行对账户采取的措施不同。若今年年底之前客户的账户信息未经核实,包括光大、建行等部分银行将对未核实身份的账户暂停服务。中国银行和广发银行则表示暂时不会影响目前的相关业务。另据媒体报道,浦发银行和南京银行的规定则是,未核实身份的账户部分业务不能运



作。此外,还有一些银行表示,尚未收到相关通知。

据了解,未来将有更多银行陆续开展个人人民币银行存款账户身份信息真实性进行核对工作。银行人士建议各位市民,要及时清理盘点手中的银行账户,以免开户后没怎么用过的个人账户被误伤。

据《新京报》

3·15维权 有事咱就说

热线电话 报料 967066
新浪微博 @今日烟台
手机: 18975809160

又一个消费者权益日即将来临之际,本报特别推出“3·15”系列报道,把关注的目光投向百姓投资,把援助的力量投向理财。关注投资者的关注,援助理财者的无助。

即日起,投资者无论是买基金、买国债、买人民币理财产品,还是买财产保险、人身保险、分红保险,只要在理财过程中遭遇不公平待遇甚至受到委屈,都可拨打本报“3·15热线”给我们反映,本报将在第一时间予以关注。

让我们一起携手打造优质的消费环境。